

# Kőbányai Hírek

HAVILAP  
XXXII/9. szám  
2022. szeptember

## Gazdálkodj okosan - képviselő módra

10 millió forintos képviselői kerettel támogathattak általuk fontosnak tartott célokat idén a kőbányai politikusok. Ki mire költött eddig, ezt vesszük sorra.

5. oldal

## Pusztító ítéletidő



Száznál több fát döntött ki a szeptember közepi szezonzáró vihar a kerületben. A károk elhárításán napokig dolgoztak a Kőkert Kft. munkatársai.

9. oldal

## Tízéves születésnap

A Pongrácteleg olyan, mint egy város a városban, különleges történetekkel, emberekkel. A telepiek közösségi életét tíz éve segíti a Pongrác Községi Ház. Hogyan lesz a szomszédokból közösség, és mi csábítja be a fiatalokat - erről kérdeztük az intézmény vezetőjét.

7. oldal

# Előrelátó kerületi energiapolitika

Ahogy országszerte, Kőbányán is drasztikusan nőtt az önkormányzati intézmények rezsije. Ám a tartalékképzésnek és az óvatos gazdálkodásnak köszönhetően a kerület ezt jelenleg kezelni tudja. Nyitva maradnak az önkormányzati uszodák, és folytatódik a kőbányai gyerekek ingyenes úszóoktatása is. A képviselő-testület a települési támogatások rendszerét októberben tekinti át, hogy szélesebb körben juthassanak segítséghez a rászorulóknak.

4. oldal

## Innovációra és kreativitásra alapozva

A Bosch újonnan átadott Innovációs Kampusza a 21. század Kőbányája. Az új-

generációs munkakörnyezet mérnökök ezreit „rejtí”, innovációs erejüket pedig az mutatja, hogy heti átlag három szabadalmat adnak be.

2. oldal



## Süsü becsengetett

Az Üllői úti elsősök szeptember elsején a Kőbányai Csukás István Angol-Magyar Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola diákjaiként kapták meg a hagyományos zöld almát. Az oktatási intézmény névadó ünnepségére az egész Csukás-univerzum ellátogatott, az iskola könyvtárában pedig mostantól bárki leülhet az író egykori zöld kanapéjára.

6. oldal



## Mentőakció az Óhegy parkban

Valódi helikopteres kimenekítést izgulhattak végig idén a XV. Rendvédelmi Napok látogatói. A kordokkal körülvett „műveleti területre” szelet kavartva érkezett meg a legfőbb attrakció, a honvédség helikopterflottájának egyik gépe.

12-13. oldal



## 100 meccs, 42 nemzet, 9 napos fociünnep - ilyen volt a Socca vb

16. oldal



# Egyhangú igen az önkormányzat földgázbeszerzésére



# Felelős energiapolitika

Kőbányán a jelenlegi helyzet alapján nincs szükség különleges takarékosági intézkedésekre az emelkedő rezsik miatt, annak ellenére, hogy jövőre a városnak milliárdos többletkiadással kell számolnia – hangzott el a képviselő-testület szeptemberi ülésén. Ugyanakkor a kerület vezetése munkacsoportot hozott létre, amely folyamatosan figyeli a költségek alakulását. Azt is átnézik, mely intézményeknél van lehetőség a következő hetekben-hónapokban olyan kisebb beruházások-

ra, amelyekkel csökkenthető az energiafelhasználás. Ilyen lehet például időkapcsolók alkalmazása is, hogy ne égjen a villany, ha már nincs rá szükség egy-egy helyiségben. „Az aludtjelet is megfújja” – tartja a régi mondás az óvat emberről. Vannak azonban időszakok, amikor az előrelátás kifizetődő. Ilyen a jelenlegi energiapiaci helyzet, amelyben a nagyfogyasztók számára irányadó tőzsdei (szabadpiaci) árak egy éve kezdtek kilóni. Az okot az elemzők több-

sége sem értette még akkor, de az orosz–ukrán háború óta összeállt a kép. 2021 őszén a tőzsdei gázár nyolcszor volt magasabb, mint a Covid-válság idején. Most ötvenszeres a szorzó. Aki akkor úgy döntött, hogy áresésre játszik, addig pedig házardíroz, és napi áron vásárol energiát, az ráfaragott. Felelően az járt el, aki – az ellátásbiztonságot elsődlegesen tartva – az egy évre szóló fix árat választotta. Így tett a vállalkozások és az önkormányzatok jelentős része, köztük a Kő-

bányai Önkormányzat is. A városvezetés következetesen azt a gyakorlatot követi a gáz és az áram beszerzésében, hogy egy évre lekötik a nagyfogyasztóknál a tőzsdei gázár nyolcszor volt magasabb, mint a Covid-válság idején. Most ötvenszeres a szorzó. Aki akkor úgy döntött, hogy áresésre játszik, addig pedig házardíroz, és napi áron vásárol energiát, az ráfaragott. Felelően az járt el, aki – az ellátásbiztonságot elsődlegesen tartva – az egy évre szóló fix árat választotta. Így tett a vállalkozások és az önkormányzatok jelentős része, köztük a Kő-

bányai Önkormányzat is. A városvezetés következetesen azt a gyakorlatot követi a gáz és az áram beszerzésében, hogy egy évre lekötik a nagyfogyasztóknál a tőzsdei gázár nyolcszor volt magasabb, mint a Covid-válság idején. Most ötvenszeres a szorzó. Aki akkor úgy döntött, hogy áresésre játszik, addig pedig házardíroz, és napi áron vásárol energiát, az ráfaragott. Felelően az járt el, aki – az ellátásbiztonságot elsődlegesen tartva – az egy évre szóló fix árat választotta. Így tett a vállalkozások és az önkormányzatok jelentős része, köztük a Kő-

# Rezsitámogatás a rászorulóknak

Ahogy a korábbi években, idén is számíthatnak a Kőbányai Önkormányzat segítségére a rászorulóknak. A fűtési szezonra igényelhető települési támogatásként tűzifa. Eddig azok juthattak hozzá a 4 köbméternyi fához, akiknek a háztartásában az egy főre jutó jövedelem nem haladta meg a 135 ezer forintot, egyedül élők esetében a 165 ezer forintot. A kerület vezetésének döntése alapján azonban a képviselő-testület az októberi ülésén újratárgyalja a különböző települési támogatásokat szabályozó önkormányzati rendeletet. Az a cél, hogy a jelenlegi nehéz helyzetben a rászorulóknak szélesebb köre juthasson segítséghez. A Kőbányai Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati irodájában vehetők fel és adhatók le a fővárosi lakásrezszi-támogatás igénylőlapjai is. A víz-, csator-

na-, szemétszállítási támogatás havi 2000 Ft-tal csökkenti a fizetendő rezsiz összegét. A támogatásra – többek között – azok a háztartások jogosultak, amelyekben valaki kerületi lakásfenntartási támogatásban, magasabb összegű családi pótlékban, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, ápolási díjban, fogyatékosági támogatásban, vakok személyi járadékában, álláskeresési járadékában vagy foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesül, vagy közfoglalkoztatott, az álláskeresők nyilvántartásában szereplő, de ellátásban nem részesülő munkanélküli, vagy védendő fogyasztó. Egy háztartás egy időben vagy a távhődíj-támogatást, vagy a víz-, csatorna- és szemétszállítási támogatást veheti igénybe.



# Családi fogyasztói közösségek rezsikedvezménye

Az augusztustól érvényes rezsizabályok értelmében a villamosenergiaánál 2523 kWh/év, földgáznál 1729 m³/év az a mennyiség, amelyhez egy háztartás rezsicsökkentett áron juthat hozzá. Emelt mennyiség jár viszont a többgenerációs házakban élőknek, vagyis azokban az esetekben, amikor több család él ugyanazon ingatlanban, de csak egy mérőóra van. A családi fogyasztói közösségek rezsizabályozásának célja az, hogy az egyetemes szolgáltatónak benyújtandó igazolást a település jegyzője állítja ki illetékmentesen. Kőbányán az ehhez szükséges kérelem nyomtatványát a www.kobanya.hu oldalon érhető el az Ügyintézés/Nyomtatványok menüpontban.

# Indulhatnak a kerületi támogatással megvalósuló társasházi beruházások

Háromszoros túljelentkezést hozott az ideai társasház-felújítási pályázat, hangzott el a képviselő-testület szeptemberi ülésén a napirendi pont tárgyalásánál. A pályázók mintegy 660 millió forintnyújtottak be igényt, miközben a keret 200 millió forintban szabta meg a teszt-

let. Az értékvédelmi, a kerület vagy a főváros által védetté nyilvánított lakóingatlanok fejlesztéseire kiírt pályázatra viszont kevesebb igény érkezett a vártnál, így annak 30 millió forintos keretének egy részét a képviselő-testület egyhangú döntéssel átcsoportosította a társasház-fel-

újítási pályázatokra. Így összességében e két pályázat révén közel félmilliárd forintnyi felújítás valósulhat meg kőbányai ingatlanokon, hiszen a beruházásokat fele részben a pályázó tulajdonosok, fele részben a Kőbányai Önkormányzat vissza nem térítendő támogatása finanszírozza.



# Mit támogattak tízmillió forintos egyéni keretükből a képviselők?

# Gazdálkodj okosan!

A Kőbányai Önkormányzat idei évi, egyhangúlag elfogadott költségvetésének egyik újdonsága volt a képviselői keretek bevezetése. Ennek értelmében minden képviselőre 10 millió forint jutott. A felhasználásról természetesen nem önállóan döntenek a kerületi politikusok, hanem arra javaslatot tesznek a képviselő-testületnek, amely az indítványról. Annak jártunk utána, ki milyen célt segített eddig a képviselői keretből.

Kovács Róbert képviselő a kertvárosi Bársonyvirág utcai sportpálya fejlesztésére szánta keretének jelentős részét. Javaslatát alapján kö-

emléktábla az Üllői úti Általános Iskola idei névadó ünnepségére.



Molnár Róbert és dr. Mátrai Gábor képviselők a Kőbányai Szivárvány Idősek Otthonának támogatására költöttek. Olyan kültéri fitneszeszközök, a többi közt vállkerék, lépcsőző, hátmasszázó és kerékpár telepítésére tettek javaslatot, amelyek az idősek igényeire szabva segítik a lakók sportolási lehetőségeinek bővítését.

Marksteinné Molnár Julianna a szociális és egészségügyi ágazatban dolgozók motivációját érte fontosnak, keretéből a Kőbányai Szivárvány Idősek Otthona és a Bárka Kőbányai Humán- és Szociális Képzőközpont munkatársainak csapatépítő programjait támogatta. Emellett az ö-támogatásával készült el a Csukás István-

Somlyódy Csaba alpolgármester keretéből kivilágított „Kőbánya” felirat épült az Óhegy-parkba. Ez egyfajta szelfipont, turisztikai látványosság lehet a jövőben a javaslat szerint, hiszen a tapasztalat azt mutatja, hogy az utazók szívesen fotózkodnak a sok magyar városban már bevált kivilágított, közterületi alkotások elhelyeztetésével. Ennek előtt. Kerete maradék részéből folytatódik a kerület elhasznált hulladékgyűjtő edényeinek cseréje.

Stemler Diána képviselő a Cserkesz és a Román utca találkozásánál lévő játszótér felújításához járul hozzá, mégpedig az eszközpark bővítésével. Arra tett

javaslatot, hogy a 3–14 éves korosztály kikapcsolódását segítő tevékenységeket a téren egy összetett játszótérrel és két fészektáblával. Weeber Tibor alpolgármester képviselő keretéből segítette a Zrínyi Miklós Gimnázium Baráti Kör Egyesület tervének megvalósítását, amely az iskolaudvar fejlesztését tűzte ki célul. Emel-

lett hozzájárult a Maglódi út 10/A–B társasház vízvezető parkányainak kialakításához, valamint a Harmat utca 144. szám alatti közpark fejlesztéséhez.

# Feszített víztükör



Míg országszerte számos település döntött már arról, hogy bezárja uszodáit a téli időszakra az emelkedő rezsiköltségek miatt, Kőbányán folytatódik a minden gyermek tanuljon meg úszni program. A szeptemberi ülésen döntött arról a képviselő-testület, hogy ennek érdekében tovább-

ra is térítésmentesen biztosítják az Újhegyi Uszoda és a Kőrösi Kulturális Központ tanuszodájának használatát a Kelet-Pesti Tankerületi Központnak. Így a kerület általános iskolás tanulói a mindennapos testnevelés keretében továbbra is úszásként részt vehetnek.

Szeretettel és megbecsüléssel köszöntöm az előttünk járó generációk tagjait!

Isten éltesse Önöket erőben, egészségben az Idősek Világnapja alkalmából!

A Kőbányai Önkormányzat nevében:

D. Kovács Róbert Antal polgármester













**Kispálya, de csak papíron**



# Kőbánya világbajnoka: Brazília

Kereken 100 meccs, 42 nemzet, 30 gól egyetlen mérkőzés alatt, és 9 napig tartó fociünnep. A magyar válogatott a legjobb tizenhatig jutott. A csapat jobb szereplést várt magától, hiszen az előző vb-n a legjobb nyolc között búcsúztak. Magyarország Kőbányán rendezett először futballvilágbajnokságot, amelynek végén a brazilok bonthattak pezsgőt, és emelhették magasba a serleget.

Mellettünk a lelátón a „latin szektor”, Chile, Costa Rica és Spanyolország válogatottja, közben megérkezett a nyitóünnepségre a „svájci gárda” is. A B-közép-

ben lelkes magyar szurkolók ria-riáztak, majd a műsorvezető és a szavait angolra fordító szpíker megtapsoltatta az egész Mázsa téri arénát. A hangulat tetszett a Nemzetközi Socca Szövetség elnökének, Thanos Papadopoulosnak, aki legjobban persze annak örült, hogy vége a Covidnak, így 2019 után ismét megrendezhetik az amatőr kispályás futballvilágbajnokságot.

Kőbánya polgármestere, D. Kovács Róbert Antal, az Aranycsapat legendás hátvédje, Buzánszky Jenő szavaival buzdította a 42 résztvevő ország válogatottját:

„a futballban nincs előírva, hogy mindig a jobb csapat nyerjen.” A vb-t rendező Socca Magyarország első embere, Csuha Tibor – Puskás bonmot-ját „kifordítva” – annyit üzent a csapatoknak a nyolcnapos torna idejére, hogy „kis pénz, nagy foci”.

Külföldiek és magyarok együtt hajtottak fejet a februárban elhunyt kispályás labdarúgó, Ponczok Csaba emléke előtt, akinek özvegye és két fia végezte el a kezdoőrúgást a nyitómeccsen.

A házigazda magyarok az általuk előzetesen a legnehezebbnek tartott csoportellenféllel, a szerbekkel játszották

első mérkőzésüket. A mieink a 8. percben már 3:0-ra vezettek, a 2 x 20 perces meccs végéig még bevettek négyet, míg Szerbiának csak a becsületgólra tellett. Majd jött egy váratlan botlás: Magyarország–Bulgária 1:3. A továbbjutáshoz nyerni kellett Egyiptom ellen, a mérkőzés eredetileg kijelölt időpontjában azonban épp vihar pusztított a kerületben, ezért a találkozót el kellett csúsztatni másnap reggelre.

A magyarok hozták a kötelezőt, 4:0-ra győzték le az észak-afrikai ország csapatát, majd ugyanannak a napnak az estéjén már az első SOCCA-világbajnokság nyertesével, Németországgal találkoztak a legjobb tizenhat között. Az ellenfélnek egy teljes napja volt pihenni, a mieinknek egy fél sem. A németek elhúztak 2:0-ra, de a magyarok egyenlítették. Következett a büntetőpárbaj, amely a kispályás fociban nem pontrúgást jelent, hanem kapura vezetést. A nyomást a németek bírták jobban, így ők mentek tovább, és meg sem álltak az elődöntőig, ott azonban a brazilok megállították őket.

A másik elődöntőben a vébé egyik favoritjának tartott Kazahsztán Lengyelországot búcsúztatta. A bronzmeccsen a közönség félretette a nagypolitikát, a lelátón „lengyel, magyar – két jó barát” maradt, és a találkozó végén a nézők állva üdvözölték a 3:1-es lengyel győzelmet.

A fináléban a brazilok és a kazahok is idegesen kezdtek, mindkét oldalon sok volt az eladott labda, a kihagyott ziccer és a bravúros védelem. Nagyon úgy állt, hogy büntetők döntenek, amikor a meccs utolsó előtti percében Brazília megszerezte a vezetést. Kazahsztán egy lapra tett fel mindent, lehozta a kapust, hogy hat mezőnyjátékkal próbáljon meg egyenlíteni. A húzás nem jött be, távolról kaptak két gólt, így Brazília végül 3:0-ra nyerte a döntőt és egyúttal az első kispályás világbajnoki címét.

„Ilyen izgalmas finálét régen láttunk” – adott villámértékelést a Socca Magyarország elnöke, aki szerint összességében sikeres volt a rendezés. Kőbánya sportért felelős alpolgármestere is büszke a színvonalas tornára. Radványi Gábor szerint a város hírnevét növeli, hogy a futballnagyhatalomnak számító Brazília, amely nagypályás világbajnokságot ötször nyert már, az első kispályás vb-győzelmét Kőbányán szerezte meg.

**Interjú Somogyi Márkkal, a magyar válogatott kőbányai tagjával**

## „Az iskolában beszédtem volt a világbajnokság”



**- 7:1 Szerbia ellen, parádés kezdés. Ki tartottak a legnehezebb ellenfélnek a csoportból?**

– Pont a szerbeket, minket is meglepett, hogy milyen simán nyertünk ellenük. A nyitómeccs után azt beszéltek, hogy Bulgária ellen ugyanilyen bátran kell fellépnünk. Rájuk nehezebb volt felkészülni, ellenünk léptek először pályára, így előzetesen nem láthattuk őket játszani.

**- Min ment el a meccs?**

– Bár végig mi irányítottuk a mérkőzést, nem használtuk ki a helyzetünket, míg az ellenfél értékesítette a gyors elmentadásait. Idegesek, feszültek voltunk, különösen azután, hogy a bolgároknak emberhátrányból is sikerült góllőniük.

**- Feszélyezte önöket a hazai pálya?**

– Ellenkezőleg. Ha nincs a közönség, a németek ellen nem biztos, hogy felállunk a nyolcaddöntőben. A nézők bekiabálták az egyenlítő gólt...

**- Mi döntött a büntetőpárbajban?**

– A büntetőpárbaj „ki-ki meccs”, ahol 50-50% az esély a győzelemre. Ez az idegek harca, amelyben ezúttal a németek voltak jobbak. A mi erősségünk a taktikus játék, a büntetők értékesítésében kevésbé vagyunk jók.

**- Elégtétel, hogy a németek nem kerültek döntőbe, és végül a bronzmeccset is elveszítették?**

– Nem, úgy voltam velem, hogy ha már minket búcsúztattak, akkor nyerjék meg a vb-t. Ebben az esetben elmondhattuk volna, hogy a bajnoktól kaptunk ki. (Nevet.)

**- Csalódottak?**

– Igen, az elveszített nyolcaddöntő után próbáltuk egymást „visszahozni az élők sorába”.

**- Mire jutottak az első beszélgetések során?**

– Mindenki magában kereste a hibát. Nem a másikat tettük felelőssé egy-egy eladott labdáért, kihagyott helyzetért vagy büntetőért.

**- A Széchenyi István Általános Iskolában tanít. Kijöttek a diákjai a meccsre?**

– Minden magyar meccsen voltak diákjaim. Az iskolában napi téma volt a világbajnokság, a kollégák is kérdezgettek, nem csak a diákok. Jóleső érzés volt, hogy a magyar válogatottat a Fekete István Általános Iskola 15 tanulója kísérte.

**TUNING ÉS RETRO FESZTIVÁL**  
okt. 7-9.

www.trf.hu